
รายงานการประชุมสภาสมัยวิสามัญองค์การบริหารส่วนต าบลกุดผึ้ง 
สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1  

เมื่อวันที่ 17 มิถุนายน พ.ศ. 2565 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกุดผึ้ง 

------------------------------ 
 

ผู้มาประชุม  
  

ล าดับ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายบุญชู วงศ์อ้ัว ประธานสภาฯ นายบุญชู วงศ์อ้ัว  
2 นายแถว เขื่อนไชย รองประธานสภาฯ นายแถว เขื่อนไชย  
3 นายสุพจน์ พรมลา ส.อบต.หมู่ที่ 4 ต.กุดผึ้ง นายสุพจน์ พรมลา  
4 นายธไนศวรรย์ จันทร์ภูผา ส.อบต.หมู่ที่ 5 ต.กุดผึ้ง นายธไนศวรรย์ จันทร์ภูผา  
5 นายบุญหลอม อินทฤทธิ์ ส.อบต.หมู่ที่ 7 ต.กุดผึ้ง นายบุญหลอม อินทฤทธิ์  
6 นายค าพร โพธิ์จันทร์ ส.อบต.หมู่ที่ 8 ต.กุดผึ้ง นายค าพร โพธิ์จันทร์  
7 นายอาทิตย์ กองด ี ส.อบต.หมู่ที่ 1 ต.สุวรรณคูหา นายอาทิตย์ กองดี  
8 นายค าเพียน สุพรมอินทร์ ส.อบต.หมู่ที่ 2 ต.สุวรรณคูหา นายค าเพียน สุพรมอินทร์  
9 นางกุสุมาพร กลางแม ส.อบต.หมู่ที่ 5 ต.สุวรรณคูหา นางกุสุมาพร กลางแม  

10 นางสายชล แคนติ ส.อบต.หมู่ที่ 7 ต.สุวรรณคูหา นางสายชล แคนติ  
 
ผู้ไม่เข้าร่วมประชุม 
 

ล าดับ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายด ารง บุญเกิด ส.อบต.หมู่ที่ 6 ต.กุดผึ้ง นายด ารง บุญเกิด ลาป่วย 
2 ว่าที่ ร.ต.สุดสาคร นาเมืองรักษ์ เลขานุการสภาฯ ว่าที่ ร.ต.สุดสาคร นาเมืองรักษ์  

 
ผู้เข้าร่วมประชุม  
 

ล าดับ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายวิชัย เมืองคุณ นายก อบต.กุดผึ้ง นายวิชัย เมืองคุณ  
2 นายดาวเรือง พรมศรี รองนายก อบต.กุดผึ้ง นายดาวเรือง พรมศรี  
3 นางประยัติ จันทฟอง เลขานายกฯ นางประยัติ จันทฟอง  
4 นายการุณย์ ห้วยหงษ์ทอง รองปลัด อบต.กุดผึ้ง นายการุณย์ ห้วยหงษ์ทอง  
5 นางพิระญาพัทธ์ ติดสุข นักวิชาการเงินและบัญชี นางพิระญาพัทธ์ ติดสุข  
6 นายศิริพงษ์ กุลอ่อน นักวิเคราะห์นโยบายและแผน นายศิริพงษ์ กุลอ่อน  
7 นางสาวปภาดา ธาตุดี นายช่างโยธา นางสาวปภาดา ธาตุดี  
8 นางสาวเจนจิรา ใหม่วงษ์ พนง.จ้างเหมา นางสาวเจนจิรา ใหม่วงษ์  

 
เริ่มประชุมเวลา 10.00 น.  
  ประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยปละกล่าวเปิดประชุม 
  

 



นายบุญชู วงศ์อั้ว  
ประธานสภาฯ 
 
นายบุญชู วงศ์อั้ว  
ประธานสภาฯ 
 

นายแถว เขื่อนไชย 
รองประธานสภาฯ 
 

นายธไนศวรรย์ จันทร์ภูผา 
ส.อบต.หมู่ที่ 5  
ต.กุดผึ้ง 
 
 

นายบุญชู วงศ์อั้ว  
ประธานสภาฯ 
 

นายธไนศวรรย์ จันทร์ภูผา 
เลขาสภา ชั่วคราว 
 
 

นายบุญชู วงศ์อั้ว  
ประธานสภาฯ 

 
 
 
 
 

นายบุญชู วงศ์อั้ว  
ประธานสภาฯ 
 
 

นางพิระญาพัทธ์ ติดสุข 
นักวิชาการเงินและบัญชี 
 

 
นายแถว เขื่อนไชย 
รองประธานสภาฯ 
 

นายบุญชู วงศ์อั้ว  
ประธานสภาฯ 
 
 

นายบุญชู วงศ์อั้ว  
ส.อบต.หมู่ที่ 3 ต.กุดผึ้ง 
 
 

ระเบียบวาระท่ี 1. เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
วันนี้เป็นการประชุมสมัยวิสามัญ สมัยที่ 3 ประธานสภาฯ กล่าวต้อนรับ 
       
วาระท่ี 2. เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
ขอให้สมาชิกสภาแต่งตั่งเลขาสภาฯ ชั่วคราว เนื่องจากเลขาไม่เข้าร่วมประชุม  
 

ผมนายแถว เขื่อนไชย ในฐานะรองประธานสภาฯ ผมขอเสนอให้นายธไนศวรรย์ 
จันทร์ภูผา เป็นเลขาสภาฯ ชั่วคราว 
  

กระผมนายธไนศวรรย์ จันทร์ภูผา ยินยอมและยินดีครับ 
 

ผู้รับรอง    1. นายค าเพียน สุพรมอินทร์ 
              2. นางกุสุมาพร กลางแม 
 

ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชั่วคราว ได้ท าหน้าที่เลขานุการสภาฯ ส าหรับการประชุมใน
ครั้งนี้ด้วยครับ  
 

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน ผมขออนุญาตอ่านรายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 
ประจ าปี 2565 เมื่อวันที่ 3 พฤษภาคม พ.ศ. 2565 ที่ผ่านมา  
 

ถ้าไม่มีใครขอแก้ไขเพ่ิมเติมผมขอมติที่ประชุมเลยนะครับ ว่าเห็นควรให้รับรอง
รายงานการประชุมครั้งที่แล้วบ้างครับ 
มติที่ประชุม รับรองเป็นเอกฉันท์ด้วยเสียง 8 เสียง  
   
ระเบียบวาระท่ี 3. เรื่อง เพื่อพิจารณา 
 3.1 การพิจารณาใช้เงินสะสม/เงินทุนส ารองเงินสะสมเพื่อแก้ไขปัญหา
ความเดือดร้อนให้กับประชาชน 
อยากถามผู้ที่มีส่วนเกี่ยวข้องเรื่องเงินสะสม/เงินทุนส ารองเงินสะสมว่ามีอยู่หรือไม่และ
จะใช้อย่างไร จากยอดเงินตามทีป่รากฏในเอกสารที่การคลังได้ชี้แจงมา  
 

ณ วันที่ 30 กันยายน พ.ศ. 2564 เรื่องเงินสะสมเอกสารปริ้นจากระบบ e-LAAS 
ซึ่งยังไม่ได้ปิดบัญชีบวกกับของ สตง. ตอนนี้เงินสะสมเราไม่ได้ติดลบ แต่เพ่ิมขึ้นก็ยังไม่
เพียงพอต่อการบริหารตามระเบียบที่ตั้งกันไว้เป็นรายจ่ายประจ า  
 

ตามหน้าที่ของเราคือท าหนังสือแจ้งความเดือดร้อนแล้วเสนอผู้บริหาร แล้วเจ้าหน้าที่
งบประมาณจะพิจารณาเอง 
 

ประเด็นนี้ผมก็มีข้อสงสัยที่อยากทราบ จะพูดหรืออธิบายญัตติใดๆ ไม่ได้ เพราะด ารง
ต าแหน่งประธานสภา จึงขอมอบให้รองประธานสภาท าหน้าที่ประธานสภาในที่
ประชุมแทนผมด้วย เชิญครับ 
 

เกี่ยวกับประเด็นเรื่องเงินสะสมที่การคลังอธิบาย ในการประชุมแต่ละครั้งก็สืบ
เนื่องมาจากเอกสารฉบับที่คลังชี้แจงมา เพราะเราถือตามเอกสารนี้ว่ามีเงินจ านวนนี้
จริง การประชุมแต่ละครั้งท่านไม่เคยมาชี้แจงว่าเงินจ านวนนี้ใช้ได้มั้ยหรือใช้ยังไง ท่าน
ต้องเตือนต้องบอกเรา เพราะเกิดความเสียหายปล่อยให้เราไปบอกกับประชาชน บ้าน
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นายการุณย์ ห้วยหงษ์ทอง
รองปลัด อบต.กุดผึ้ง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายบุญชู วงศ์อั้ว  
ส.อบต.หมู่ที่ 3 ต.กุดผึ้ง 
 
 

นายบุญชู วงศ์อั้ว  
ประธานสภาฯ 
 

นางประยัติ จันทฟอง 
เลขานายกฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายศิริพงษ์ กุลอ่อน 
นักวิเคราะห์ฯ 
 

ผมมีโครงการสร้างเมรุ 300,000 บาท แต่ผมไม่ต้องการเนื่องจากตามแบบยังเป็น
เมรุแบบเดิมผมต้องการแบบที่ใช้กันทั่วไป แต่ต้องใช้เงินมากกว่าเดิม ผมขอสภาขอ
ท่านนายกสภาก็อนุมัติตามนั้นเพราะคิดว่ามีเงินตัวนี้รองรับ ประชุมกี่ครั้งก็ประชุมตรง
นี้ ท ามัยท่านไม่มาชี้แจง ปล่อยให้ความเดือดร้อนมันเกิดขึ้น  ในครั้งหน้าการออก
เอกสารทางการเงินแต่ละครั้งขอให้มาแจ้งรายละเอียดประกอบเอกสารด้วย ส าหรับ
ผมประเด็นเงินสะสมมีเพียงแค่นี้ เรื่องนี้ไม่ได้โทษเจ้าหน้าที่เพียงแต่ท่านท าหน้าที่ไม่
สมบูรณ์ 
 

เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน ผมนั่ งฟังในที่ประชุมอยู่สักพักหนึ่ งแล้ว เป็นห่วงเรื่องการสื่อสารเรื่อง
งบประมาณของเรา บางท่านใช้ค าว่าเงินสะสมติดลบ ไม่มีเงินสะสมบ้าง แต่จริงๆ 
ไม่ใช่เราไม่มีเงินสะสมนะครับ เงินสะสมเรามี 4 ล้านไม่ใช่ติดลบ แต่การน าเงินสะสม
ไปใช้ต้องมีเงื่อนไขก็คือต้องกันไว้เป็นเงินเดือนเป็นค่าจ้าง 3 เดือน แล้วต้องกันไว้อีก 
10% ของงบรายจ่ายประจ าปีเป็นค่าสาธารณะภัยกรณีเกิดภัยพิบัติขึ้น พอน าเงิน
จ านวนนี้มากันแล้วมันเกินเงินสะสมประมาณ 6 ล้าน มันก็เลยน าไปใช้ไม่ได้ การท า
ประชาคมที่ผ่านมาคือการประชาคมแก้ไขเพ่ิมเติมแผน แต่ความมุ่งหมายของท่านคือ
ต้องการใช้เงินสะสม เพราะเงินในข้อบัญญัติปี 65 ไม่มีทางที่งบประมาณรายจ่ายจะ
เพ่ิมขึ้น สถานะตอนนี้เป็นไปไม่ได้ที่จะใช้เงินสะสม และก็ออกประชาคมเพ่ือท าแผน 
5 ปี การที่การเงินรักษาการกองคลังท าเอกสารเป็นการแจ้งให้ท่านทราบว่ายอดเงิน
สะสมขณะนี้มีเท่าไหร่ แต่ไม่ได้แจ้งว่าถ้าจะน าไปใช้ได้เท่าไหร่ และไม่ได้พูดถึงเงื่อนไข
ในการน าไปใช้ สื่อสารให้เข้าใจตรงกันว่าเงินสะสมเรามีพอสมควรนะครับแต่น าไปใช้
ไม่ได้ 
 

ผมเข้าใจในประเด่นต่างๆ ที่จริงแล้วผมตั้งใจจะอธิบายให้เจ้าหน้าที่และสภาได้ทราบ
ทั่วกัน ไม่ติดใจประเด็นใดๆ ฉะนั้นจึงขอขึ้นไปท าหน้าที่เป็นประธาณที่ประชุมต่อไป
ครับ 
 

ขอบคุณนายแถว เขื่อนไชย ที่ด ารงต่ าแหน่งประธานสภาชั่วคราว 
 
 

เรียนท่านประธานสภาผู้บริหารและสมาชิกผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในนามเลขา
นายกฯ รับผิดชอบในส่วนการคลัง อยากชี้แจงให้สมาชิกทุกท่านได้เข้าใจ ผู้บริหารเข้า
มาบริหารมีจุดประสงค์เดียวกับท่านคือท าให้ อบต.กุดผึ้ง มีการพัฒนา เริ่มแรกเข้ามา
ประธานสภาไปสอบถามคลังว่ามีเงินสะสมอยู่ 3 ล้าน ผู้บริหารก็ดีใจว่าต้องมีงานออก 
เราก็ออกประชาคมท าแผนประชุมตามขั้นตอนเรียบร้อย แต่นายกไม่เคยถามคลังว่ามี
เงินจริงไหม เป็นความบกพร่องของผู้บริหารที่ทราบว่ามีเงินอยู่ 3 ล้านกว่าทราบจาก
ประธานสภา แต่พอจะท างานได้สอบถามจาก ผอ.กองคลังคนใหม่ว่าเงินสะสมมี
เท่าไหร่ ผอ.ว่า เงินสะสมในระบบมี 4 ล้าน อย่างน้อยเงินสะสมต้องมี 6 ล้าน 
ถ้าจะจ่ายมันอันตราย สมาชิกก็ไม่เข้าใจ สภาเอาแบบนี้นะผู้บริหารจะหาวิธีแก้ไข
ปัญหา 
 

เรียนท่านประธานสภาคณะผู้บริหารและสมาชิกผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เมื่อเรารู้ว่า
เงินสะสมไม่สามารถจ่ายได้ ก็ต้องเล็งไปที่เงินส ารองเงินสะสมในระยะเวลา 3 เดือน
กลัวว่าจะไม่ทันในการด าเนินการ เลยอยากเสนอในที่ประชุมว่าเราจะปรับปลี่นแผนปี 
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นายบุญชู วงศ์อั้ว  
ประธานสภาฯ 
 
 

65 ที่ไม่ได้ท าไปไว้ในแผนปี 66 ถ้าทางสภาเห็นชอบจะท าการปรับแผนไปยัง
ปีงบประมาณ 2566 เราก็จะไม่ได้ด าเนินการแก้ไขแผนพัฒนาอีก 
 

วันนี้ผมยังไม่ปิดการประชุมนะครับ เพ่ือนสมาชิกมีใครมีประเด็นที่ต้องการแก้ไข
เพ่ิมเติมอีกหรือไม่ ถ้าไม่มี วันนี้เราก็ได้ประชุมและตั้งประเด็นที่สอบถามเป็นเวลาอัน
สมควรแล้ว และจะมีการนัดประชุมอีกครั้งตามระเบียบวาระการประชุมที่ยังค้างอยู่
ใน วันจันทร์ ที่ 20 มิถุนายน 2565 เวลา 10.00 น. ขอเลิกประชุมครับ 
 

 
เลิกประชุมเวลา 12.00 น. 
         
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
 
 
(ลงชื่อ)............................................. ประธานกรรมการ 

      (นายด ารง บุญเกิด) 
 
 
(ลงชื่อ)............................................. กรรมการ   (ลงชื่อ)...................................................ผูจ้ดรายงานการประชุม 

(นายค าเพียน สุพรมอินทร์)        (นายธไนศวรรย์ จันทร์ภูผา) 
 
 
(ลงชื่อ)............................................. กรรมการ   (ลงชื่อ)..................................................ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
 (นางสายชล แคนติ)                      (นายบุญชู วงศ์อ้ัว) 
 

- 4 - 


